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Ortsteilrat Möbisburg-Rhoda Erfurt, 04.10.2017 

OR MÖR/006/2017  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Möbisburg-Rhoda am 18.09.2017 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Hauptstraße 13, 99094 

Erfurt-Möbisburg-Rhoda  

Beginn:  

 

18:30 Uhr 

Ende: 

 

19:35 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Nolte 

Schriftführerin: Frau Kausch 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

21.08.2017 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 4 Ortsteilverfassung: Repa-

ratur / Instandsetzung Gehbahnen, innerörtlich 

1080/17 

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungs- und fristgemäße La-

dung der Ortsteilratsmitglieder, sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Änderungsanträge werden nicht gestellt, somit wird gemäß der vorliegenden Tagesord-

nung verfahren. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

21.08.2017 

 

   

Die Niederschrift ging allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zu. Änderungen / 

Ergänzungen werden nicht beantragt. Die Niederschrift wird genehmigt. 

 

bestätigt  

Ja 6;  Nein 0;  Enthaltung 1;  Befangen 0;   

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates liegen nicht zur Beratung vor.  

 

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Von Ortsteilbürgermeister / Ortsteilrat wird festgelegt, die Restsumme wie folgt auf An-

trag zu vergeben:  

 Senioren-Weihnachtsfeier: 64,15 EUR 

 Ortschronist – Weiterführung Chronik, Material- und Exponatekauf: 100,00 EUR  

 Weihnachtsmarkt; Veranstalter verein Kinderinteressen Thür. e. V.: 400,00 EUR 

 

 

 5.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 4 Ortsteilverfassung: Repa-

ratur / Instandsetzung Gehbahnen, innerörtlich 

1080/17 

   

Der Ortsteilbürgermeister erläutert die Drucksache, welcher einstimmig zugestimmt wird. 

Herr Nolte wird im Vorfeld eine Begehung mit dem Straßenmeister anberaumen. 

Vom Ortsteilrat wird nochmals an die Vergießung der Fugen in der Straße Am Weitblick 

erinnert. 
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BESCHLUSS: 

Dem Tiefbau- und Verkehrsamt werden entsprechend § 4 i.V.m. § 13 Ortsteilverfassung, 

Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt die derzeit zur Verfügung stehenden finanziel-

le Mittel in Höhe von 5.475,60 EUR - mit der Option zur Aufstockung bei Aufhebung der 

Haushaltssperre - für Sanierungen / Instandsetzungen (Reparatur Oberfläche / Austausch 

Platten / Borde) der innerörtlichen Gehbahnen zur Verfügung gestellt.  

 

beschlossen  

Ja 7;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0; 

   

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

- Der Ortsteilbürgermeister verfasste ein Schreiben an das Tiefbau- und  

Verkehrsamt, in welchem er den Widerspruch des Marktleiters Herrn Remde aus Möbisburg 

unterstützt und um Niederschlagung dessen Veranlagung nachsucht.   

Hintergrund: Bedingt durch Bauarbeiten und einem Rohrbruch in der Hauptstraße (hier: 

das Verkehrsverbot für schwere LKWs) wurden Herrn Remde für die Liefer- LKWs 

gebührenpflichte  Ausnahmegenehmigungen zur Befahrung örtlicher bzw. Ortsverbin-

dungsstraßen auferlegt. Um die Versorgung mit Waren täglichen Bedarfs für die Möbis-

burger/Rhodaer  Bürger sicherzustellen, musste der Marktleiter diese Sondergenehmigun-

gen beantragen, obwohl er nicht der Verursacher der hier befindlichen Baustellen war. 

 

- Das ungemähte Grundstück mit Bushaltestelle, Trafo-Station und Telekom- 

Verteilerkasten  Molsdorfer Straße/Einmündung zu Hinterm Dorf ist öffentlich und gehört 

den Stadtwerken Erfurt.    

Vor und in der Bushaltestelle  befinden sich zudem defekte Gehwegplatten.                                                                                                                                                                                        

Der Ortsteilbürgermeister rief bei den Stadtwerken an, um endlich eine Mahd zu veranlas-

sen. Nachdem er nach 45 Minuten in der Warteschleife noch immer nichts erreichte, soll 

über die Ortsteilbetreuung ein direkter Ansprechpartner herausgefunden werden. 

 

- Die Fläche der ehemaligen Waage in der Wiesenstraße ist total verunkrautet.  

Wer ist Eigentümer, evtl. Agrarunternehmen Fa. Hoock? 

 

- Der Graben von Ingerslebener Weg zu Molsdorfer Straße ist nicht gemäht.  

Zuständig ist der Entwässerungsbetrieb, Ansprechpartner: Der kanalmeister. 

 

- Die Baustelle in der Straße nach Rhoda (Durchlasserneuerung /  

Hochwasserschutz-Maßnahme wurde wegen des Wasserrohrbruchs in der Hauptstraße un-

terbrochen. Jetzt, nach Behebung des Lecks in der Hauptstraße, wird zügig weiter gebaut. 

 

- Zu "Bauen in Möbisburg / Rhoda" gibt es seitens des Umwelt- und  

Naturschutzamt noch keine Aussage. Die Untere (Stadtverwaltung) und Obere Wasserbe-

hörde (Landesverwaltungsamt) werden zur kommenden Ortsteilratssitzung am 30. 10. 

2017 eingeladen. 

Die neue Trinkwasserschutzzonenverordnung sollte bereits im Herbst 2016 vorliegen.  
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Für Möbisburg / Rhoda ist unklar, wie bezüglich Bauvorhaben entschieden wird. zudem 

liegen dem Ortsteilbürgermeister die Karten mit den ausgewiesenen Vorzugsgebieten 

noch immer nicht vor.  

 

- Bürgerfest 2018: Der Ortsteilbürgermeister bemüht sich, die Freiwillige  

Feuerwehr und den Feuerwehrförderverein für die Organisation und Ausrichtung zu ge-

winnen. Die Zustimmung des Fördervereins liegt vor, aber die Vereinssatzung spricht da-

gegen.  

Herr Nolte plant zu dieser Thematik eine offizielle Zusammenkunft mit o. g. Beteiligten 

und Ortsteilratsmitgliedern (Herr Otto und Herr Eichhorn). 

Herr Otto sagt zu, zuvor einen Rechtsanwalt für Vereinsrecht zu konsultieren. 

 

- Regionale Aktionsgruppe (RAG): Herr Nolte verliest den Aufgabenbereich. 

Es werden keine aktuellen Vorschläge für Beantragungen unterbreitet. 

 

 

 7. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert:  

 

- Regionale Aktionsgruppe (RAG): Herr Nolte verliest den Aufgabenbereich. 

Es werden keine aktuellen Vorschläge für Beantragungen für 2018 unterbreitet. 

 

- Ortsteilbote: Termine des Ortsteilrates sollen rechtzeitig angesagt werden. 

In kommenden Ausgaben soll der Badförderverein mit Informationen zum Sanierungsstand 

Freibad Möbisburg Vorgestellt werden.  

Die LPG Rhoda begeht 2018 ihren 60. Gründungstag. Ortsteilrat Herr Urbich wird dazu und 

zu den derzeitigen Baumaßnahmen in Rhoda eine Zuarbeit an die Redaktion des  "Ortsteil-

boten" liefern. 

Außerdem sollen zukünftig in lockerer Folge örtliche Firmen / Händler vorgestellt werden. 

 

- Zur Begehung mit dem Straßenmeister will Herr Nolte auf die Absenkungen  

durch Querungen im oberen Bereich der Walterslebener Straße / Abzweig Hoflerstraße 

aufmerksam machen. 

 

- Vom gesamten Gremium wird der katastrophale Zustand der  

Verbindungsstraße zwischen Möbisburg und Waltersleben kritisiert. Eine Sanierung ist 

überfällig und dringend nötig! 

 

- Älter werden in Erfurt: Der Ortsteilbürgermeister verliest die Aufgabenstellung.  

Den beigelegten Fragebogen wird er selbst ausfüllen und dem Sozialamt zukommen las-

sen. 

 

- Sparkassensponsoring 2018: Der Ortsteilbürgermeister schlägt vor, hier Mittel  

für die Gründung und Aufstellung der Steinstatue im Bürgergarten zu beantragen. Zusätz-

lich soll noch ein Lottomittelantrag beim Ministerpräsident abgegeben werden. Die drei 
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Angebote - vom Amt für Grundstücksverkehr und Gebäudeverwaltung dazu eingeholt - sol-

len als Ausgangspunkt dienen. 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Nolte gez. Kausch 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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